

犍为二龙村:

甲鱼养殖助力乡村全面发展

■ 记者 张清文/图

入春以来,犍为县罗城镇二龙村洋溢着勃勃生机,村中道路干净整洁,田野间分布着多个甲鱼养殖池塘,与周围的自然景观相映成趣。

在二龙村集体经济生态甲鱼养殖区,几位村民正忙着调控水质。他们介绍,甲鱼的冬眠期从每年10月持续至次年4月,这期间的管理以水质调控为主,确保甲鱼有一个适宜的生长环境。

二龙村党支部书记、村委会主任廖君随手用网从池塘中捞起数只甲鱼,只见它们活力四射,不停地挣扎。“这是村集体经济养殖项目,占地10亩。2022年7月下月的甲鱼苗,目前长势良好,每只重1斤左右,预计2025年每只长到三四斤时开始上市。”廖君介绍,“为了实施好该项目,村上于2022年争取中省扶持村集体项目资金投入100万元,整合省级乡村振兴示范村奖补资金60万元,配套增氧机、冻库



赵光平展示他喂养的甲鱼

等设施,并组织村干部到成都及仁寿等地考察、学习甲鱼养殖技术。”在位于该村的犍为县容平家庭农

场,农场负责人赵光平展示了他精心培育的甲鱼。每只重四五斤左右,背部呈现出健康的青黄色。“这些甲鱼已

生长四五年,处于上市销售期,每斤售价100元,深受市场欢迎。我养甲鱼近20年,目前养殖面积20亩,采用生态养殖方式,投喂小鱼、小虾和田螺,不添加任何违禁药品,确保甲鱼品质上乘。”赵光平介绍。

“我们村的甲鱼以品质优良、口感好而广受欢迎,销售火爆。”赵光平笑道:“现阶段,我每年上市销售甲鱼1500公斤,销售收入30万元。”

廖君介绍,二龙村甲鱼养殖历史有30年,已从小规模试养发展为规模化、产业化养殖,成为全村特色产业。目前,采取的是村集体经济与个体养殖相结合的发展模式,全村有100多户甲鱼养殖户,水产养殖面积超1200亩。

展望未来,廖君表示,二龙村将继续提升甲鱼养殖产业化水平,加强品牌建设和市场拓展,探索深加工产品、延长产业链。同时,计划将全村生态甲鱼养殖区打造为集观光旅游、休闲垂钓、特色餐饮于一体的乡村旅游目的地,为乡村振兴注入新活力。

金口河区:

筑牢森林防灭火屏障

本报讯(记者 倪珉)春节以来,受连日晴好天气影响,金口河区降雨量较往年偏少,野外风干物燥,加之春节期间人员流动大,群众春耕备耕在即等多重因素叠加,全区森林火灾等级攀高。为切实加强全区森林防灭火工作,确保林区社会稳定和森林资源安全,2月19日,金口河区自然资源局相关负责人率队深入金河镇、永和镇、和平彝族乡和共安彝族乡,督促指导森林防灭火工作。

督导组听取各乡镇关于春节以来森林防灭火工作开展情况的汇报,并分别与各乡镇负责同志交流,将区

委、区政府关于做好近期森林防灭火工作要求,向大家作传达学习。要求各乡镇在做好扑火队伍建设、护林员管理、宣传教育引导和隐患排查整治等常态化工作的同时,积极做好对重点时段、重点区域、重点人员的有效管控,把“控发生”作为预防森林火灾的重要目标来抓紧抓实。要在思想上高度重视、提高认识,在行动上多措并举、形成合力,在责任上层层压实、终端见效,坚决树牢“人民至上、生命至上”的安全发展理念,严守“确保不发生重大人为森林火灾,确保不发生重大人员伤亡”的底线。

市中区棉竹镇新增2个停车场

本报讯(罗建中 邱祁夕 记者 赵径)市中区棉竹镇集镇停车难一直是困扰当地群众的难题之一。棉竹镇党委、政府和棉竹镇社区“两委”想群众之所想、急群众之所急,积极多方筹措资金120万元,协调闲置国有土地,修建的2个停车场于近日竣工。

据了解,这两个停车场分别是迎春街停车场,占地7000余平方米,设置停车位324个;蓝雁小区停车场,占地2000余平方米,设置停车位100个。两个停车场投入使用后,很大程度上解决了场镇住户、群众赶集、城北小学和棉竹镇中心幼儿园家长接送孩子的停车难问题,有力改善了场镇通行拥堵和车辆乱停乱放现象。

嘉州绿心公园“花事”上新 邀您来赏

本报讯(记者 吴薇 文/图)春意越来越浓,花儿轮番上新,踏青正当时。嘉州绿心公园也渐迎百花争艳的美好季节,各种“花”景陆续上新,绝美春景醉人心田。

2月19日上午,春日暖阳下,嘉州绿心公园小半环毛家湾花田,成片喜林草迎来最佳观赏期,点缀其间的黄色、红色和白色的虞美人,仿佛洒落在这片蓝色星海中的一粒粒彩宝,吸引着过往游人驻足欣赏。

“这种蓝色的小花名叫喜林草,俗称蓝眼泪,是我们引进的一个新品种,去年11月份种下,今年2月中旬开始开花,花期会持续到3月底。”市中区绿心公园管理处工作人员介绍道。

除了喜林草,嘉州绿心公园内还种植了不少其他品种的花卉,都卯足了劲儿争先绽放,如红艳似火的贴梗海棠、优雅浪漫的玉兰花、烂漫如诗的迎春花等,静待市民、游客来赏。



▲市民打卡贴梗海棠
▲成片的喜林草迎来最佳观赏期

市燃气公司:打好燃气保供“主动仗”

本报讯(记者 吴薇)近日,我市迎来一次明显的降温过程。乐山电力乐山市燃气有限责任公司(以下简称“市燃气公司”)为提前做好低温天气防范应对工作,打好民生服务“主动仗”,在寒潮来袭前精准部署、多措并举,担起燃气保供“压舱石”责任,为广大人民

群众稳定用气夯实安全基础。

2月20日,市燃气公司迅速组织广大员工投身于燃气保供工作中。当日中午,该公司客服中心青年志愿者来到中心城区上中顺特色文化街区,通过“摆摊”的方式,向来往群众发放安全用气卡、用气温馨提示等宣传手

册,耐心宣讲寒潮期间室内安全用气常识、燃气灶连接管是否泄漏的自检方法。

“使用燃气要注意安全,特别是在寒潮低温天气,大家为了保暖把门窗紧闭,忽视了使用燃气时必要的开窗通风。”“你看,这是燃气报警器,在

营业期间请随时注意报警器运行状态,闭店后要关闭燃气入户总阀门。”……乍暖还寒的初春,该公司安检人员走进市民家中和商户厨房,检查燃气设施设备,并现场解答群众疑问,生动形象地讲解安全用气注意事项。

西坝镇:乡村振兴提质焕新颜

(上接第1版)

落笔幸福橙 乡村美丽更宜居

绿树掩映,村内建筑错落有致,玉带般的公路蜿蜒于青山之中;微风拂过,花果飘香,令人心驰神往,一派优美的乡村田园风光映入眼帘。

勇立潮头,向美而生。西坝镇是如何实现蜕变的?

近年来,该镇秉持可持续发展理念,深入实施宜居乡村建设行动,镇域内田网、水网、路网、电网、信息网五网配套健全,乡村风貌焕然一新。

常态开展“三清”行动。围绕“水清岸绿、沟渠畅通、路见本色、庭院整洁”的工作目标,动员全镇广大党员、干部、群众常态化开展清河、清沟、清渠、清路、清院。

持续完善场镇设施。新建建新

文化广场,升级改造农贸市场,整治新垣街、民主街、大河街等背街小巷路面110处,安装岷溪街路灯140余盏,增设停车位120个等。

着力推进“三大革命”。持续推进“厕所革命”,改造农户厕所500余户,提高农村卫生厕所普及率、污水收集率。建成1个场镇污水处理厂及其配套管网,人居环境不断改善。完善农村生活垃圾转运机制,新建垃圾分类亭300余个。强力处置农村养殖面源污染和秸秆焚烧,教育处理违法行为32起。

站在新起点,迎来新东风。随着进港大道延伸线、岷江航电东风岩枢纽、岷江特大桥等工程陆续建设,西坝镇将进一步做大做强特色产业,重农惠农、兴农强农,奋力闯出一条提质焕新的乡村振兴之路,绘就产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的乡村振兴新画卷。

安全生产 人人有责

遵章守纪 保障安全

乐山日报公益广告